

您有事 我来帮

壹点帮助

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

配建学校未启用，孩子上学被分流

业主接送成难题，教育部门回应：招生数量不足无法开学

“原本孩子听着预备铃就能到校，现在接送途经高架桥，上学没那么方便了。”近日，济南熙悦府业主郭先生向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映，小区配建学校未按此前承诺的“今年开学”计划启用，其孩子及部分业主子女被分流至其他学校就读，每日接送成难题。

▶小区宣传的教育配套。

文/片 记者 李静 郭辰昊
见习记者 王浩 济南报道

业主： 买房就是为了上学 配建学校未能开学

据郭先生介绍，当初选择在此购房，核心考量是楼盘开售时释放的教育配套信息。彼时对外宣传“幼小初12年一站式服务”，并与历城二中教育集团、稼轩中学达成合作办学协议，小区配建学校可实现“家门口上学”。

郭先生告诉记者，配建学校在今年年初已完成建设，且在今年4月交房阶段，销售人员已明确“配建学校今年可以开学”。另据该小区售楼处公示栏中对《合作办学协议》的表述：开始招生时间以项目地块住宅一期交付时间当年开学季为准。

截至目前，该配建学校未能如期开学。郭先生及部分业主的适龄子女，被分流至历城二中教育集团旗下其他学校，“每天接送要绕路，确实麻烦。”

根据所公示的《合作办学协议》内容：项目内一贯制学校每年只招收小学一年级和初中一年级学生。“即便之后学校开学，已分流的孩子转回来的可能性也不大。”郭先生说。

据郭先生透露，目前居民群中反映该问题并参与接龙的人数已



超50人。11月9日，部分业主集中前往熙悦府售楼处反映，根据郭先生提供的视频显示——工作人员回应称“自己说了也不算”。

郭先生表达了业主们的的核心诉求：希望配建学校尽快开学，兑现当初的承诺；针对已分流学生，明确未来开学后能否转回；现阶段能否协调校车，缓解接送压力。若仍无法开学，应对业主有经济赔偿。

11月10日，熙悦府售楼处工作人员表示，今年仅负责配建学校的代建工作，学校最快将于明年开学，至于明年具体开学时间、招生政策及要求，需咨询教育部门。

教育部门： 未达开班要求 力促明年开学

历城区教体局教育科工作人员则对学校未开学的原因及后续计划作出解释。据其介绍，配建学校原计划今年开学，但因报名一年级的学生仅十几人，未达到开班要求，师生配备比例不均衡，因此调整了计划。

同时，该工作人员提到，目前正与历城二中教育集团全力协调开学事宜，力促明年开学；招生、校车等具体实施方案，需等到明年6月底通过线上信息采集，明确学生需求量后确定。

此外，该工作人员称，今年9月，曾与部分业主代表沟通，最

终协商确定了学生分流方案，并表示可自行克服现阶段接送问题。

11月11日，业主郭先生向记者表示，自己和部分业主并未参与教育局此前提及的“分流方案协商”。

随后，记者再次联系该售楼处工作人员，对方称，并未在业主购房时“百分之百承诺”配建学校的开学时间，且已告知具体开学事宜需以教育局通知为准，“招生数量不足无法开学，已安排适龄孩子分流上学，部分业主根本上还是希望可以得到经济赔偿。”

律师： 未兑现宣传内容 也属违约

知名公益律师赵良善对事件作出法律解读：根据《中华人民共和国广告法》第二十八条，广告以虚假或令人误解的内容欺骗、误导消费者的，构成虚假广告。

若开发商开售时明确宣传“优质教育资源”“12年一站式服务”，且已说明达成合作办学协议，该宣传对购房者决策及房屋价格有重大影响，即便未写入购房合同，也可视为合同内容。

开发商若故意告知虚假信息或隐瞒真实情况、误导购房，构成欺诈；即便无主观故意，未兑现宣传内容也属违约，购房者可要求开发商赔偿孩子分流产生的接送等实际损失。

近日，齐齐哈尔市民张女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者反映，母亲王桂菊自2002年承包360亩林地，在去年年底申请采伐时才得知已划归国家保护区及三北防护林工程范围，但20余年来既未收到相关告知，也未领取过任何补助。

记者 李静
见习记者 王浩 杨涛

申请林地采伐 才知已成保护区

据张女士介绍，2002年母亲响应齐齐哈尔富海镇富民村村委号召，签订《造林承包合同书》，承包了位于河套大山包子西的360亩退耕还草(林)地，用于造林生产。

“去年年底，我向相关部门申请林地采伐，但未获得允许。”张女士告诉记者，富海镇政府工作人员告知其承包林地已划入国家保护区，且属于三北防护林工程范围，无法办理采伐手续。“这么大的事没人通知我，补助也一直没有，这让我们很难接受。”

这一消息让张女士一家既意外又困惑，随后他们向保护区咨询，对方出具了林地划归范围文件，却表示无法解决补助问题。

为弄清补贴事宜，张女士又向富裕县林草局反映，询问退耕还林政策补贴标准及补贴名单，却因“信息涉密”未获公开。

此后她通过信访渠道反馈问题，县林草局作出信访处理意见：该地块不属于退耕还林地块，属于“三北”工程造林，不享受退耕还林政策补贴。

针对诉求，县林草局提出解决方案，将联合富海镇政府、富民村村委，通过“四议两公开”民主决策方式，用富民村集体林权互换王桂菊部分林权。目前富民村正在梳理集体林权地块，

后续将进一步协商互换细节。刚开始张女士对此并不知情，直到收到信访意见书后，不满该处理结果的张女士向齐齐哈尔市林草局提出复查申请，得到“维持原处理意见”的回复。

享退耕还林补贴 需满足四项条件

记者查阅国务院令第367号《退耕还林条例》了解到，享受退耕还林补贴需同时满足四项条件：与县级以上政府或其委托的乡镇政府签订书面《退耕还林合同》；土地纳入退耕还林规划，且为水土流失、沙化、盐碱化、石漠化严重等符合条件的耕地；按合同完成造林任务，且达到规定成活率与保存率；经县级林业主管部门验收合格并取得验收证明。

11月12日，记者联系到刚卸任的富民村原文书杨同生，他表示当地政府正积极协调此事，“该地块不属于国家标准的退耕还林范畴，而单纯划归三北防护林工程，本身没有直接补贴”。

富裕县林草局工作人员回应，三北防护林工程无相关补贴，林地划归国家湿地保护区的补助问题，需向保护区咨询。齐齐哈尔市林草局则称“尚不了解具体情况，正多方调查政策、向上级反映并沟通协调”。

截至发稿，记者多次拨打乌裕尔河国家级自然保护区负责人的电话，均未打通。事件后续进展，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者将持续关注。

部门回应：正极力协调，调查了解相关政策

农家烘干豆角干

农超心意卡可用

¥35.0
1斤

自然晾晒无添加
1斤可泡发约4斤

oilu

齐鲁农超



精品资讯

订版电话：
0531-85196199

招租公告

历下区羊头峪西沟街单位一楼临街房招租，面积约 93 平方米，限于办公、百货店等合规经营，严禁从事耗水耗电量大、有污染或噪音的项目及我方认定不宜的经营范围，有意者请于2025年11月18日前联系许先生洽谈，电话：15624011773。

高价
收购

高价收购 15662781688
老钱币·邮票·字画·老酒·像章·纪念章·
集·小人书·银元·金银币等·可上门看货。
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店